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Θεσσαλονίκη, 27/6/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης
Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: «Επιταχύνεται η αποβιομηχάνιση της χώρας. Δύο παραγωγικές
μονάδες στη Νεοχωρούδα Θεσσαλονίκης και στο Σταυροχώρι Κιλκίς
κλείνουν την 31η Μαΐου λόγω υπέρογκου ενεργειακού κόστους και
μη εντάξεώς τους στο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ λόγω ελλείψεως
χωρητικότητας»

Κύριοι Υπουργοί,

Μετά το κλείσιμο του τελευταίου εν λειτουργία υαλουργείου της χώρας («Γιούλα») τέλος
Μαρτίου, 2 εργοστάσια χαρτοποιίας της “Sonoco Ελλάς Α.Ε.”, θυγατρικής του
αμερικανικού κολοσσού στον κλάδο της συσκευασίας “Sonoco Products Co”
ανακοινώθηκε ότι κλείνουν οριστικά την 31η Μαΐου. Οι δύο παραγωγικές μονάδες είναι
εγκατεστημένες στη Νεοχωρούδα Θεσσαλονίκης (συσκευασία) και στο Σταυροχώρι
Κιλκίς (παραγωγή - χαρτί ανακύκλωσης) εντός ιδιοκτήτων εγκαταστάσεων 5.500 τ.μ.
Πλέον των άλλων, αποτέλεσμα αυτού είναι να χάσουν την εργασία τους 90 άτομα και εκ
του αποτελέσματος η κυβέρνησή σας είναι μάλλον ένας αμήχανος παρατηρητής. Κατά
τους ξένους διοικούντες, αιτία αυτής της καταστάσεως είναι το υπέρογκο ενεργειακό
κόστος και, παρόλο που επένδυσε 3 εκατομμύρια ευρώ για κατασκευή αναερόβιου
βιολογικού αντιδραστήρα με ταυτόχρονη παραγωγή βιοαερίου, δεν κατόρθωσε να
προχωρήσει στη δεύτερη φάση (αξιοποίηση πράσινης ενέργειας), διότι ο ΔΕΔΔΗΕ δεν
την ενέταξε στο δίκτυο λόγω ελλείψεως χωρητικότητος. Και εξ αυτού, αποδεικνύεται
πως όχι μόνον δεν αλλάζει το παραγωγικό μοντέλο, όπως ισχυρίζεσθε ως κυβέρνηση,
αλλά ότι η αποβιομηχάνιση επιταχύνεται («Οικονομικός Ταχυδρόμος, 28.03.2024,
07:00»). Επιπροσθέτως, σας υπενθυμίζουμε ότι το ΑΕΠ στη Θεσσαλονίκη είναι το 60%
της Αττικής και μειώνεται συνέχεια, ο νομός Θεσσαλονίκης είναι 11ος σε ΑΕΠ (σ.σ.
έναντι 2ου σε παλαιότερες εποχές), η οικονομική δύναμη της Αττικής είναι οκταπλάσια
της Θεσσαλονίκης,  οι καταθέσεις στην Αττική είναι 6  φορές περισσότερες,  η ανεργία
στην Κεντρική Μακεδονία είναι 30% υψηλότερη της Αττικής, η παραγωγικότητα της
Θεσσαλονίκης έφτασε να είναι 30-60% χαμηλότερη από οποιαδήποτε περιοχή της
Αττικής, ένας στους οκτώ Θεσσαλονικείς εργάζονται στην εστίαση και παροχή
καταλύματος κλπ. (Κυριακάτικη Έκδοση της εφημερίδας «Μακεδονίας», 24.03.2024).
Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι «η νύφη του Θερμαϊκού», «η συμπρωτεύουσα», «η
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πρωτεύουσα των Βαλκανίων» και λοιπές πομφόλυγες εκπορευόμενες εκ του κράτους
των Αθηνών και υιοθετούμενες από μια μεγάλη μερίδα του τοπικού πολιτικού και
αυτοδιοικητικού προσωπικού είναι «έπεα πτερόεντα» και φληναφήματα. Η Θεσσαλονίκη
και το Κιλκίς δεν αντέχουν επιπλέον ανεργία και ως εκ τούτου καλείστε να αναζητήσετε
τρόπους να μην κλείσουν τα εργοστάσια χαρτοποιίας και χάσουν την εργασία τους άλλα
90  άτομα.  Ιδιαίτερα δε στο πλήρως αποβιομηχανοποιημένο Κιλκίς δεν υπάρχει
ουσιαστικά ουδεμία πιθανότητα ευρέσεως άλλης εργασίας. Επιπροσθέτως, για το
υψηλό κόστος ενέργειας ευθύνεται κατά μεγάλο βαθμό και η κυβέρνησή σας, όπως
επίσης και για την έλλειψη χωρητικότητος του ΔΕΔΔΗΕ, διότι εσείς κυβερνάτε περίπου
πέντε έτη και έπρεπε να τα είχατε ήδη λύσει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Τι προτίθεσθε να πράξετε, για την αποφυγή κλεισίματος των δύο εργοστασίων
χαρτοποιΐας,  σε συνεργασία με την εταιρεία,  προς όφελος της μη απωλείας θέσεως
εργασίας και της εθνικής οικονομίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




